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Oggetto: RECUPERO CREDITI PROFESSIONALI PER ATTIVITA’ SVOLTE DAI PROFESSIONISTI – CONVENZIONE CON AL SOCIETA’  “DESK RESEARCH”.

                        Con la presente abbiamo l’onore ed il privilegio di informarVi dell’avvenuta convenzione tra il Vostro Ordine di categoria e la Desk Research, società di  Recupero Crediti - art. 115 TULPS.

Siamo consapevoli che nell’attuale situazione economica è oltremodo difficoltoso vedersi onorare le parcelle professionali, per questo motive, assieme al Vostro Ordine, abbiamo deciso di supportarVi nello svolgimento della professione offrendoVi un servizio studiato dalla nostra società  per il recupero crediti di attività professionali svolte a condizioni vantaggiose.

Schema sintetico dei vantaggi:

-Attivazione Pratica:
Sull’attivazione abbiamo deliberato di applicare uno sconto pari al 33,33% più uno sconto del 50%, normalmente infatti la suddetta avrebbe un costo pari a € 150,00 più l’1% del valore della stessa per singola pratica. Con questa convenzione invece in accordo con il Vostro Ordine professionale abbiamo concordato un’attivazione pratica pari ad € 100,00 più lo 0,5% del valore della stessa; l’attivazione comprende:
1) Istruttoria
2) Studio
3) Registrazione su registro della Questura
4) Stesura e invio pec
5) Contatto telefonico
6) Se necessario contatto domiciliare
7) Accordo saldo e stralcio (in base alle vostre indicazioni)
8) Accordo rateizzazione (in base alle vostre indicazioni)
9) Controllo periodico dei pagamenti
In caso di esito negativo della pratica di recupero crediti in fase stragiudiziale, mettiamo a vostra disposizione il nostro supporto legale per stesura di DI e Precetti, dove Voi andrete ad anticipare solo ed esclusivamente i costi per Contributi Unificati, Marche da Bollo e costi vivi per portare a risoluzione la pratica.

Inoltre grazie alla presente convenzione abbiamo raggiunto un accordo con il Vostro Ordine estremamente vantaggioso per Voi; nel caso in cui per adire alla fase legale ci sia la necessità del visto di conformità sulle vostre parcelle, l’Ordine è disposto a congelare il 70% del suddetto costo a seguito di indagine finanziaria sul debitore, se infatti il sogetto debitore risulterà solvibile le spettanze dell’Ordine saranno saldate nel momento in cui recupereremo effettivamente il credito, se invece il debitore non risulterà solvibile il suddetto accordo non troverà accoglimento.

-Le nostre parcelle.
Teniamo a precisare che le nostre parcelle sono dovute solo ed esclusivamente in SBF (salvo buon fine) inoltre anche su queste vi abbiamo riservato un trattamento particolare:
a) Per crediti fino a € 75.000,00 la nostra parcella, dovuta dal professionista sarà pari al 15% della sorte capitale, il resto verrà addebitato direttamente al debitore
b) Per crediti superiori a € 75.000,00 la nostra parcella, dovuta dal professionista sarà pari al 12% della sorte capitale, il resto verrà addebitato direttamente al debitore
Sperando di esservi di vero e concreto supporto, inviamo i nostri più cordiali e distinti saluti.
Desk Research
Contatti:

Cell 3289256392
Tel: 0961/724550
Mail: info@deskresearch.it
Sito: www.deskresearch.it
Facebook: desk research recupero crediti art 115 TULPS
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Via E. Vitale n.104 - 88100 Catanzaro (C2)
Recapiti telofonici: 0961.724550 - 3289256392
email: mazza@deskresearch.it

pec: tommasomazzo@pec.it
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